

坚决打赢防汛抗灾大仗硬仗

长沙市防汛抗旱指挥部办公室发布红色汛情提醒

全力做好防抗救各项工作

严阵以待,打有准备之仗

● 付巨欢

雨情就是警铃,汛情就是命令,防汛就是当下的战场。

6月29日,湖南省气象台两次发布暴雨红色预警,预警区域包括长沙。作为预警等级中的最高级别,它提醒我们:必须迅速行动起来,严阵以待,打好有准备之仗!

前几日,长沙成功经受住暴雨的冲击,平稳度过第一波洪峰。近两天降雨减弱,为防汛抗灾争取主动提供了时间和空间。我们看到,全市防汛各汛工作有条不紊:地铁口堆积的防水挡板和沙袋,夜晚堤岸边亮起来的一盏盏灯光,各防汛点值守巡查的身影……参与防汛的人角色不同、工作不一,但都为了全市安全度汛而不辞辛劳、坚守岗位,度过了一个个不眠之夜。

如今暴雨再袭,考验着这几日查漏补缺积极备战的成效。长沙市防汛抗旱指挥部办公室最新发布《关于继续做好新一轮强降雨应对工作的通知》,明确了“十个必须”要求。不折不扣落实这些防汛“硬措施”,是我们迎战强降雨、打好“主动仗”的有力保证。我们措施要够严,确保防汛的各部门、各环节筑牢“铜墙铁壁”,暴雨冲不垮、冲不散;思想要够紧,发扬连续作战精神,克服厌战情绪、侥幸心理,做到但凡暴雨来,立马能应对;行动要够快,保证响应迅速、处置到位,保护好人民群众生命财产安全,确保打赢防汛抗灾这场硬仗。



严格排查风险隐患 科学防范处置险情

刘汇到天心区督导防汛工作

长沙晚报6月29日讯(全媒体记者 黎铁桥)29日,市委常委、市委统战部部长刘汇到天心区督导防汛工作。她强调,防汛抗灾是当前重要任务,各级各部门要进一步明确责任,强化措施,加强值班值守,严格排查风险隐患,进一步筑牢防汛抗灾坚固防线。

刘汇来到位于木莲路、刘家冲北路交叉口路面塌陷险情处置现场,了解险情形成原因及除险措施、进度等情况。据介绍,该险情于6月27日14时左右发生,塌陷路面面积约6平方米。目前,相关部门对

塌陷路段进行了围挡封闭,交警对出险区域周边交通进行了封闭分流。根据制定的应急处置设计及施工方案,施工单位携带相关设备在现场开展抢险施工。

刘汇强调,要精准研判险情成因,科学开展抢险,按照制定的应急处置方案,加大力度进行抢修,尽快排除险情,确保该路段道路安全畅通和周边居民出行安全。近期仍要保持高度警觉,严格值班值守,积极防范处置,加强汛期风险隐患排查,发现险情及时处置,确保人民群众的生命财产安全。

长沙经贸代表团赴越南泰国老挝 开展经贸推介交流 促成投资合作约23亿元

长沙晚报6月29日讯(全媒体记者 刘捷萍)6月19日至28日,副市长、市工商联主席康麟率团赴越南、泰国、老挝推介交流,促成投资合作约23亿元。

长沙经贸代表团先后拜访我国驻外机构、当地政府机构及商协会,调研中外运、越南龙旗工业园、越南贝华工业园、泰国正大集团、泰国湖南工业园等在境外投资企业或园区,并分别在三国首都举办经贸推介会。

在越南河内,长沙金霞经济开发区作重点推介,翊品、宣霖、普奇、金六谷、泰嘉、君竹等6家长沙企业与越南企业合作项目签约,预计年进出口额可达15亿元、

对越投资超1亿元。在泰国曼谷,宁乡市政府、宁乡经开区和宁乡高新区作招商推介,邦弗特、绿叶水果、德力通电梯等3家长沙企业与泰国企业签约,合作金额总计14亿元。在老挝万象,湘江新区工商联做招商推介,咖啡之翼、新湘峰、德力通电梯等6家企业签约,合作金额总计8亿元。

康麟表示,东盟是长沙的第一大贸易伙伴,两地经贸交流合作空间巨大。此次活动,深度链接东盟优质资源,进一步扩大长沙国际朋友圈,深化长沙与越南、泰国、老挝各领域务实合作,展望未来,长沙与东盟合作前景光明、大有可为。

上接1版③

作为党领导下政治机关的党员干部,要讲政治、顾大局,带头在锤炼忠诚品格上发挥先锋模范作用;要抓党建、强引领,带头在夯实战斗堡垒上发挥先锋模范作用;要守底线、讲规矩,带头在严明党的纪律上发挥先锋模范作用。

上接1版④

进一步健全完善“重点提案党政主要领导领衔办、同类提案聚焦发力集中办、民生提案群众参与公开办”的办理机制,构建提案办理闭环,不断提升提案工作质效。要充分发挥民主党派和人民团体优势,彰显界别特色与作为,紧扣改革发展的难点堵点查漏补缺,聚焦

委会机关各级党组织和党员干部要用党的光荣传统和优良作风坚定信念、淬炼思想,以身边的老党员和先进同志为榜样,见贤思齐、加压奋进,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省市委工作要求上来,鼓足干事创业精气神、彰显实干担当新作为,为开创新时代长沙人大工作新局面作出更大贡献。

前沿课题深入调研思考,重点解决“临门一脚”问题,体现政协作为专门协商机构的独特作用,以政协所长服务党政所需、群众所盼。长沙各级政协要做好服务保障,健全完善制度机制体系,提升政协委员履职能力,共同助推提案工作再上新台阶。

长沙晚报6月29日讯(全媒体记者 舒元臻)29日,长沙市防汛抗旱指挥部办公室(简称市防办)发布红色汛情提醒:长沙市即日至7月1日有强降雨过程,各级各部门要高度戒备,做好抢险救灾各项准备工作。

据气象部门预报,6月29日至7月1日,长沙市将出现新一轮强降雨过程,全市累计雨量100毫米至150毫米,宁乡东北部、望城北部、长沙县南部、浏阳东南部局地200毫米至300毫米。主要降雨时段为30日上午、7月1日凌晨到夜间,最大小时雨强60毫米至90毫米。具体预报:30日,大雨,望城东部、城区、长沙县、浏阳暴雨,最大小时雨强30毫米至50毫米;7月1日,暴雨,城区南部、长沙县东南部、浏阳大暴雨,最大小时雨强60毫米至90毫米。

据水文部门预测,湘江长沙站可能发生接近警戒水位的洪水过程。浏阳河梨梨站可能发生超过保证水位的洪水过程,捞刀河罗汉庄站可能发生超

过警戒水位的洪水过程。“六河”中其他河流控制站过程涨2米至3米。

市防办提醒,本轮降雨强度大、时间长、覆盖面广,叠加上轮强降雨影响,致灾风险极高。各地各相关部门务必高度警惕,按照防汛三级应急响应要求,全力做好防抗救各项工作。一要密切关注天气、雨情趋势变化,进一步强化会商研判和部门联动、预警预报和提醒叫应、值班值守和信息报送。二要科学调度水工程提前预泄,及时腾库迎洪、拦洪削峰。三要重点关注中小河流洪水、病险水库、尾矿库、在建涉水工程、山洪易发村、地质灾害隐患点、切坡建房户、城市易涝点、交通领域、设施农业、高空作业等高风险区域。四要紧盯涉山涉水景区、溯溪、露营、水上娱乐、人员密集场所、上下班高峰时段等重点环节。五要加强巡查排查和值班值守,严格执行三级应急响应期间值班值守制度和信息报送,按照转移避险“四个一律”要求,果断转移危险区群众,坚决避免人员伤亡。

上接1版①

但同时党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在。

“习近平总书记重要讲话中,既肯定新时代全面从严治党伟大成就,又点明管党治党新挑战新考验,彰显了总书记强烈的忧患意识和使命担当,展现出新时代领航人把党治理好、建设强的坚定决心。”清华大学廉政与治理研究中心副主任宋伟说。

全面从严治党是党的长期战略、永恒课题。宋伟表示,聚焦党的建设,中央政治局在“七一”前夕举行集体学习是新时代以来的一项重要传统,习近平总书记向全党发出响亮号召,表明全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。

用党的创新理论武装全党,是党的思想建设的根本任务。

延河之畔,中国延安干部学院教室里,教学科研部教师郭建明正组织学员学习研讨习近平总书记此次重要讲话精神。

“习近平总书记将‘健全固本培元、凝心铸魂的教育体系’作为进一步健全全面从严治党体系重要内容,是因为理论上清醒政治上才坚定。”郭建明说,抓好思想建设这个基础,他将和

同事们一起引导学员深刻领悟党的创新理论背后的道理学理哲理,当好政治上的明白人、行动上的实干派。

加强党内法规制度建设是全面从严治党的长远之策、根本之策。

“习近平总书记提出要健全科学完备、有效管用的制度体系,我理解就是要全方位织密制度的笼子,让权力不脱轨、不越界。”第一时间学习了习近平总书记的讲话,天津市纪委监委法规室四级调研员拜飞对制度治党有了更深刻的理解。

责任清才能动力足。把全面从严治党要求落到实处,就必须落实责任人、编织“责任链”。

“总书记要求健全主体明确、要求清晰的责任体系,提出要明确党委(党组)书记第一责任人责任,让我感到重任在肩。”四川省巴中市巴州区委书记余斌表示,将带头知责担责履责,以高质量党建赋能高质量发展。

广大党员、干部表示,将更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,进一步健全全面从严治党体系,确保党永远不变质、不变色、不变味,在新的“赶考”之路上交出更加优异的答卷。

据新华社北京6月29日电

上接1版⑤

必须严防次生灾害。重点关注学校(幼儿园)、医院、养老院、车站码头、景区景点、商业综合体等涉众场所,突出城市内涝、地质灾害、中小河流洪水、路面塌陷、渗漏管涌倒灌、临水临崖道路边坡失稳等次生灾害防御。聚焦城市运行、高速公路、主干道交通运输,以及建筑施工、烟花、矿山、危化、工贸、燃气、特种设备、消防等重点行业领域,强化隐患排查,加强风险防控,坚决杜绝因自然灾害导致生产安全事故发生。

必须加强检查督导。市防指派驻各区县(市)督导组要继续下沉一线督查指导。各级防指要通过“四不两直”等方式加强检查,确保预警和响应措施落实到位。各级党员领导干部必须认真履行防汛抗旱岗位职责,严格执行防汛

制度和纪律,按规定要求到岗到位,履职尽责。

必须加强宣传动员。全市各级各部门各单位要广泛发布宣传红色预警信息,做好重点提醒,主动回应社会关切。各媒体要加强宣传报道,科普防灾减灾避灾常识,充分引导城乡居民主动避险避灾;积极宣传报道典型经验做法,大力弘扬抗洪精神。

必须继续做好值班值守。各区县(市)防指要严格按照三级应急响应,落实汛期24小时领导带班和专人值班制度;要按照应急预案要求,组织防办、宣传、网信、气象、水文、住建、资规、水利、交通、城管、交警、教育、电力等防指成员单位联合值班、会商调度;要进一步规范完善灾情统计报告制度,切实做好各类灾情统计、核实、上报工作。

上接1版②

圆满完成了郭家洲被困群众救援、柏家洲被困马群转移及长沙火车站广场、潇湘南路村排涝等任务。

“时间紧、任务重,要赶在洪峰到达前,将湖南湘江新区白箬铺镇干塘坡和郭家洲两处被困的群众转移到安全地区。”6月24日晚,湘江二级支流人曲河水位暴涨,白箬铺镇淑一村郭家洲组30余人被洪水围困,谭章带领队员紧急驰援,坚决落实“应转尽转”的指令,在村干部的指引下挨家挨户搜索排查。强光手电筒的光束,在雨夜给受困群众

关键时刻获救,女子当起志愿者

“手拉手,一起拉住她,快准备安全绳!”这是27日下午3时15分,发生在开福区湘江世纪城望江苑防汛点的一幕。

芙蓉北路街道金泰路社区党员蔡为佳和街道党员干部谢军,在巡查时发现一名女子边哭泣向河堤下冲去。紧要关头,脚有旧伤的蔡为佳忍着痛一个箭步冲下河堤,就在女子要落水的紧要关头,一手拉住了她。看到蔡为佳脚步踉跄,谢军赶紧一把拉住蔡为佳的手。此时,巡逻民警屈红专也赶来,3人在该女子身前筑起一道安全“人墙”。

随后,3人一起发力将女子带离江边,安全回到了河堤之上。现场人员合力将她搀扶到早已备好的躺椅上,送上暖心热茶,周围市民报以热烈掌声。

仿古街“退水”,引来特殊的12345工单

“感谢村委会帮忙处理好倒灌的积水,请帮我表扬村委(社区)所有工作人员!”近日,一条特殊的12345政务服务便民热线工单被派发到宁乡市夏铎铺镇凤桥社区党总支书记、主任谭畅的手中。

12345政务服务便民热线派发工单表扬并不多见。背后有何故事?打来电话的居民谢先生,家住凤桥社区仿古风情街。6月24日下午4时,暴雨来袭,仿古街路面开始积水,短短几十分钟,积水倒灌涌入两厢10多家商户店铺、100多住户家中,各类家具、电器以及超市货品、仓库眼看就要遭殃。

带来了希望。

“那边还有人要转移吗?”灯光晃动的深夜里,救援队副队长邱明星嘶哑而焦急的嗓音,一遍遍响起。

晚上11时55分,第一批被困人员成功转移,紧接着,第二批、第三批……直至翌日凌晨5时左右,最后一位被困人员被找到并安全撤离。此时,东方已泛起光亮。当队员们拖着疲惫的身体整理装备时,心里却满是欣慰。“以专业的素质,做纯粹的公益”,大家坚守着公益救援的初心,守护着这座美丽的城市。

“有什么难处和社区大哥大姐讲,现在天大的事是抗洪,脚下这道堤,关系到社区3万人的安危啊!”在蔡为佳和同事的耐心开导下,女子终于打开心结。原来,她也是湘江世纪城居民,和爱人发生冲突后,一时冲动能做出糊涂事。

有意思的是,党员和志愿者们们的热情开导关心,引发她的“反转”。“大家都在抗洪,我却在添堵,真是惭愧。你们放心,我不会再冲动,我要留下来当志愿者!”女子抹干眼泪,向大家深鞠一躬后,穿上红马甲,戴起袖章,坚决要和大家一起巡堤搬运物资。细心的蔡为佳全程陪着这位特殊的防汛“搭档”,一起巡逻值守到晚上8时,在大堤上一起吃完全盒饭,才和同事护送她回家,女子的情绪和之前比已判若两人。

危急时刻,联村领导、夏铎铺镇人大主席杨望伟第一时间赶到现场,谭畅等社区干部也快速集结,并迅速联系拖车,运来各种机械设备,附近住户见状也纷纷自发前来帮忙。

“突突突……”挖机奋力挥动着挖斗,用半小时在仿古街路面凿开一条1米宽、30米长的沟渠,倒灌入户的洪水开始消退。路基渣土随即被装上转运车。大约1小时后,仿古街积水快速下降,危机逐渐解除,商户、居民们的财产免遭水淹损失。“社区党员干部全体出动,帮我们尽可能挽回了损失,当时没来得及当面说声谢谢,希望通过这种方式表达居民们的衷心谢意。”谢先生说。



珍惜粮食 杜绝浪费

文明餐桌·从我做起



中共长沙市委宣传部
长沙市文明办 宣